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Български епархийски събор в Канада

МИТРОПОЛИТ НА САЩ, КАНАДА И АВСТРАЛИЯ + ЙОСИФ
Има нещо символично за нас, православните българи, организирани в една 
епархия в Америка и Канада. То е, че и ние като американците и канадците 
сме пръснати от единия океан на изток до другия на запад, говорим техния 
език, споделяме техния живот, култура, храна, радости, тревоги, 
християнски ценности и съвместно с тях отбелязваме важните събития в 
живота. За наша утеха Църквата е центърът на най-важните моменти, което 
ни кара заедно с тях да пригласяме обичаните от тях думи на националните 
им химни, че Америка е „земя на свободни и дом на смели”, а Канада – „дом и 
родна земя”, за които и ние с нашите епархиоти „стоим на пост за нея”.

Повод за изразяването на цялата тази символика даде най-новата ни 
Българска източноправославна църква „Св. Димитър” в Брамптон, близо до 
Торонто. Тя е едва на 13 години, но показа смелост, сили и готовност да бъде 
достоен домакин не само на 44-тия събор на епархията, на 14-ата 
конференция на попадиите и дякониците в диоцеза ни, но и център на 



обширната ни по територия наша епархия в САЩ, Канада и Австралия от 18 
до 21 юли 2019 г.

Конференцията започна с вечерня в красивата църква на домакините, след 
която бяхме поздравени с „Добре дошли” от енорийския свещеник 
протойерей Валери Шумаров и председателката на църковното 
настоятелство г-ца Христина Канев, малката дъщеря на д-р Игнат и 
Димитринка Каневи.

Прочетено беше и посланието на Негово Светейшество Българския патриарх 
Неофит, който между другото насърчи попадиите и дякониците с думите: 
„Никога не забравяйте, че енориашите внимателно ви наблюдават и много 
очакват да бъдете примери и образци в предано служение на Бога и на 
народа, да пазите сърцата си чисти и вършите само това, „що е добродетел, 
що е похвала” (Филип. 4:8)… Бог на всяка утеха (2 Кор. 1:3) да благослови 
вашата конфренция и дневния й ред със Своята благост и човеколюбие.”

Епархийският митрополит откри конференцията и изтъкна важността на 
служението на жените във всяка енория. Те са, които раждат децата, 
оформят спасението им в обичния им дом, водят ги по пътя към Господ.

В обсъжданията в рамките на конференцията попадиите и дякониците 
дискутираха важността на това да се познават една друга, да търсят и 
намират неща, които могат да ги стимулират и им дават кураж в служението 
им като съпруги на свещениците и дяконите ни, да посещават манастири, да 
устройват конференции за семейството, да организират и поклоннически 
посещения на майката-Църква в България.

По време на специалната среща „Чай с дядо владика” те чуха неговите 
полезни думи за светата литургия, които отвориха сърцата и умовете им да 
продължават да се стараят и да станат още по-достойни причастници с 
тялото и кръвта на нашия Господ Иисус Христос.

Конференцията завърши с изпяването на акатиста на св. Богородица. 
Междувременно делегатите на 44-тия събор започнаха да пристигат от близо 
и далеч и веднага се включиха в заседанията на председателите и зам.-
председателите на църковните настоятелства, на членовете на Епархийския 
смесен съвет, на Борда на директорите по финансовите въпроси, отчета и 
бюджета на епархията, на Епархийското сестринство и на 
свещенослужителите. Късно вечерта се състоя обединеното заседание, на 
което се обсъдиха въпроси от дневния ред на пленарното заседание на 



делегатите през следващия ден и се одобриха кратките доклади и 
резолюциите, пригодени вече за гласуване. Важни разсъждения и 
предложения се направиха за общата трапеза в събота вечер, за участниците 
в програмите на домакините в един от клубовете на д-р Игнат Канев, за 
лотарията и печалбите на Епархийското сестринство, както и за концерта на 
фолклорната група „Димитровче” към църквата „Св. Димитър”, съпроводен с 
много песни и игри.

В събота сутринта след молебена в храма с участието на всички клирици, 
делегати и миряни започна пленарното заседание. Съборът беше поздравен 
от енорийския свещеник и председателката на църковното настоятелство на 
църквата-домакин. Негово Светейшество Българският патриарх Неофит беше 
пратил поздравление до събора, в което сподели интересна подробност: 
„Надяваме се, че ще ви стане драго да чуете, каза той, че при освещаването 
на църквата през май 2006 г., по покана на митрополит Йосиф и г-н Канев, 
ние, като Русенски митрополит, взехме молитвено участие в тържествата и 
незабравимата служба. И каква чест за домакините е, че само след 13 години 
отец Валери и църковното настоятелство с председател г-ца Христина 
Канева с голяма радост и дръзновение без всякакво смущение поканиха 
цялата епархия да види и се наслади на изрядната във всяко отношение 
църква-домакин „Св. великомъченик Димитър”.

„Надяваме се, каза още Светейшият ни патриарх, че на 44-ия епархийски 
събор ще се постараете да отдадете всичките си сили и таланти, които 
Господ ви е дарил, епархийските ви църкви и енории, мисии и манастири в 
Америка, Канада и Австралия да вървят към мирни и благодатни дни и 
години, непременно уповавайки се на Бога и търсейки Неговата света воля 
(Мат. 6:10)… Бог на мира и любовта да бъде с всички вас в похвалните ви 
трудове и старания за един благодатен и обединяващ ви епархийски събор. 
Амин.”

Доволни сме, че Бог чу молитвите на Негово Светейшество. Съборът 
наистина беше мирен, благодатен, обединяващ. Клириците ни наброяват 59 
души.

Продължителни ръкопляскания и одобрения се чуха при четенето на 
резолюциите на Епархийския ни съвет, че прицърковното училище в Бостън 
продължава вече 20 години да учи по 25 деца на възраст от 7 до 13 г.; че 
йеромонасите Натанаил и Йосиф успешно продължават да благоукрасяват 
манастира ни във Варвик с усърдната и щедра подкрепа на цялата епархия; 
че новоръкоположеният ни свещеник на Ниагарския водопад отец Симеон 



Иванов е добре приет и църквата ни ежедневно расте; че на 19 и 20 октомври 
т. г. осветената още от дядо Максим църква в Акрон, щат Охайо, ще празнува 
60 години; че на 12 и 13 октомври т. г. църквата ни „Св. Дух” в Стърлинг 
Хайтс ще отбележи 100-годишнината си; че на 9 и 10 ноември т. г. най-
голямата ни църква „Св. Климент Охридски” в Детройт кани за 
отпразнуването на 90-годишнината си; че новият ни енорийски свещеник о. 
Росен Георгиев (преди това служил в гр. Аксаково, край Варна, б. р.) е избран 
и много добре приет в Монреал, Квебек, Канада; че мисията ни в Хъдсон, 
Охайо, се разрастна, стана вече енория и си закупи нов молитвен дом, който 
е осветен и удовлетворява в православната вяра целия район, защото липсва 
друга православна юрисдикция там.

Във финансово отношение съборът беше изненадан от добрите новини почти 
във всички енории, че вече нямат трудности да поддържат храмовете си и да 
повишат възнагражденията на всичките ни клирици. Всички църкви, мисии, 
манастири и енории увеличиха вноските си към епархията с 4% годишно.

Радваме се, че и други православни клирици с енориите си желаят да бъдат с 
нас, търсейки мир, спокойствие, канонична увереност и защита.

Неделята беше за отслужването на светата литургия и причащаването на 
делегатите след тяхната изповед по време на утринната от всички 
свещеници.

Църквата домакин беше почетена с голямо внимание и висока оценка от 
целия събор. Негово Светейшество и Св. Синод също ни изненадаха с 
прекрасното си решение да наградят д-р Игнат Канев, ктитор и дарител на 
храма с грамота за църковни заслуги и високия орден „Св. Кирил и Методий” 
– първа степен. Стотиците почитатели и приятели на г-н Канев и семейството 
му гръмогласно и многократно потвърдиха възгласите: „ Достоен!” 
„Достоен!” „Достоен!” И заслужено, защото човекът е дал над 17 милиона за 
църквата „Св. Димитър” и училището при нея в Брамптон, Канада – от 
българин за българите в този район!

Засужена награда получи и отец протойерей Валери Шумаров, който се 
удостои със златен кръст и офикия „иконом”. Честито и на двамата!

Така, със задоволство и голяма радост, завърши 44-ият годишен епархийски 
събор в Брамптон, Торонто, Канада, с единодушното решение на целия събор 
догодина по същото време да се съберем за 45-ия събор в Българската 
православна църква „Св. архидякон Стефан” в столицата на щата Индиана, 



град Индианаполис. Амин.
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